



ШКОЛА
ЛИНГВИСТИКИ
НИУ ВШЭ

Научный семинар Школы лингвистики НИУ ВШЭ

с участием лингвистической лаборатории по корпусным
технологиям и лаборатории языков Кавказа

Екатерина Саенко
СПбГУ

Дейксис к воображаемому и фоновые знания: влияние на процесс восприятия поэтического текста

Дейксис к воображаемому — прием, который часто встречается в отечественной поэзии XX века и представляет собой указание на объект, существующий вне текстового мира и напрямую в тексте не называемый. При этом возможность определить объект референции зависит от фонового знания, которым обладает читатель. В фокусе доклада -- исследование вопроса о том, как способность установить дейктическую отсылку влияет на процесс чтения поэтического текста. Как показали результаты проведенного эксперимента, более детализированное фоновое знание, задаваемое предшествующим тексту комментарием, не только помогает читателям успешно определить объект референции, ускоряя обработку дейктического выражения, но и оказывает влияние на процесс чтения всего текста с самого начала.

Кроме того, на семинаре будут обсуждаться проекты, связанные с экспериментальным изучением поэтических и прозаических текстов, которые идут в СПбГУ сейчас или запланированы на будущее. В обсуждении примут участие сотрудники и аспиранты СПбГУ Вероника Прокопеня, Екатерина Саенко, Ксения Клюева и Кирилл Бурсов.

В зуме: <https://us02web.zoom.us/j/4532123186>

4 декабря (пятница) в 11:10

Сайт семинара:
ling.hse.ru/SciSeminar

